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Egyszer egy királyfi...
Egyszer egy királyfi mit gondolt 

magában, megtanult magyarul. Le­
gendák szóltak róla, hogy valahol 
messze, messze napnyugatra van egy 
hatalmas birodalom, annak a czászára 
a fiait magyarul taníttatja. Legendák 
szóltak róla, hogy a hatalmas biroda­
lom hatalmas császára titkon ápolgatja 
kedvenc tervét: valamelyik fiát a ma­
gyar trónra ültetni. A legenda egyre 
erősödött, egyre jobban befészkelődött 
a szivekbe és legvégül nagyon komo­
lyan emlegették: (mert lehetetlen volt 
észre nem venni) a Hohenzollerek 
szaporán kacérkodnak Magyarországgal.

. . . Most, hogy a hatalmas csá­
szár fia, Eitel Frigyes porosz princ vé­
letlenül, — egy vasúti szerencsétlen­
ségnek köszönhetjük, idetévedt hoz­
zánk és köztünk maradt egy napig, 
meggyőződhettünk róla, hogy a daliás, 
rokonszenves herceg csakugyan kitünően 
beszéli Petőfi, meg Arany János gyö- 
györü, nehezen megtanulható nyelvét 
Hallunk kedves epizódokról: a hotel­
ben a cigányokkal magyar nótát huzat, 
egymás után rendeli a szebbnél-szebb 
dalokat, magyarul beszél a cigányokkal, 
akik a nevezetes esetet elmesélve, bu­
sán kifakadnak:

Mégis csak furcsa, hogy min­
den magyar mágnás németül beszél, ez 
a német princ meg magyarul diskurál. 
Tiszta magyar ember ez!

Eszünk ágában sincs, hogy na­
gyobb súlyt tulajdonítsunk ennek a 
kedves dolognak, mint amennyi tény­
leg megilleti. De mégis csak szembe­
szökő, hogy a hatalmas szövetséges di­
nasztia feje, a császár, amikor csak te­
heti, tüntetőén mutatja ki rokonszenvét 
mi irántunk, az egyik fiát Attiláról 
(Eitel -Attila) kereszteli el, a fiait ma­
gyarul taníttatja, a magyar uralkodó­
ház harminc egynéhány főhercege kö­
zül pedig alig egy-kettő érti a nyelvün­
ket. Azok pedig, akik nem értik a ma­
gyar beszédet, hogy ennek hiányát 
ne érezzék, el se látogatnak Buda­
pestre. Legfeljebb akkor, ha az egész 
udvar ideköltözik néhány napra. Egy 
két ilyen napért pedig nem érdemes 
olyan nagy föladattal megbirkózni, mint 
amilyen a mi nyelvünk megtanulása. 
De miért is tennék? Hiszen főuraink 
nagyrésze is csak töri nyelvünket és ha 

meg akarják érteni egymást, ékes sváb 
dialektusban németül tárgyalnak. Hi­
szen magyarul nálunk minden paraszt 
és dobutcai gyerek is tud . . .

Magyarország azonban a politikai 
divatok hazája. Valamikor a hatvanas 
években a magyar viselet felújítása 
járta, később az okkupáció idejében a 
törökért lelkesedtünk; a koalíció ura­
lomra jutása előtt pedig a tulipán-láz 
vett erőt rajtunk. Talán megérjük, hogy 
uj divat kap lábra nálunk, az, hogy a 
nyilvánosság előtt magyar embereknek 
illik magyarul beszélni. Es minthogy a 
maga házájában senki sem próféja, de 
az idegen mindig imponál nekünk, a 
német herceg budapesti szereplése ta­
lán alkalmas lesz arra, hogy mindazok, 
akiket illet, megtanulják és használják 
is magyar beszédünket

Ki legyen a javadalmi ügyvezető ?*>
A városi tanács meghirdette a pályá­

zatot a Baktai Mihály felfüggesztésével meg­
üresedett javadalmi ügyvezető állásra. A ta­
nács hatáskörében fog állani, hogy megta­
lálja az alkalmas személyt a pályázók kö­
zött, mi minden esetre köteksségszerüen is 
elmondjuk véleményünket e tárgyról és fel­
tétlenül bizonyosra vesszük, hogy a tekin­
tetes Városi Tanács annak tárgyilagos ér­
veit magáévá fogja tenni akkor, amikor az 
ügyvezető személyében megállapodik.

A javadalmi hivatal Kecskemét tör­
vényhatósági város legfontosabb üzlete. 
Helyesen vezetve hatalmas pénz forrás — 
helytelenül vezetve ellaposodó jövedelmi 
eszköz. A városi Tanács el van foglalva a 
közigazgatás rengeteg ügyeivel, időt sem 
szakíthat magának arra, hogy a javadalmi 
hivatal ügyvitelét tételről tételre irányítsa, 
szükségképpen kell tehát egy olyan embert 
keresnie a ki egy bizonyos széles látókör 
birtokában eredményes vezetést biztosíthat 
a javadalmi hivatalnak.

Mi nem erőszakosság által hisszük 
fokozni a javadalmi hivatal bevételeit, hanem 
tapintatos és körültekintő vezetéssel, keres­
kedelmi rátermettséggel és kereskedelmi 
ötlettel.

Nyíltan beszélhetünk. E sorok Írója 
interpelláció formájában még a november 
havi közgyűlésen kérdést intézett a polgár­
mesterhez, hogy igaz-e az, hogy a java­
dalmi hivatal helyettes ügyvezetője gorom­
bán bánik a felekkel és bizony-bizony a

•) Az e kérdésre itt következő válasz cikkíró 
úrnak magánvéleménye ; nem is azonosítjuk magun­
kat vele. Közlését nem tagadhattuk meg mégse azért, 
mert a lakosság széles rétegeiben el van terjedve ez 
a felfogás, nem keressük most, okkal-e, vagy ok 
nélkül. Az kétségtelen, hogy Szőke Gyula a maga 
kíméletlen erélyével nem sok barátot szerzett. Csak 
az a kérdés, hogy a városi érdek szempontjából 

I előny-e ez vagy hátrány ? A Szrrk. 

válasz e sorok Írójának szemében nagyon 
megnyugtató nem volt. Ebből a tényből 
kifolyólag ne vegye rossz néven a javadalmi 
ügyvezető állásra reflektáló Szőke Gyula, ha 
mi őt azon állásra alkalmasnak nem tartjuk. 
Azt is megmondhatjuk, hogy ennek dacára 
is elismerjük Szőke Gyula ur képességeit 
abban a tekintetben, hogy tényleg fel tudja 
fedezni az ágyakban eldugott boros hordó­
kat, hogy energikus fellépésével a városnak 
jövedelmét fokozni képes, node hát még ez nem 
predesztinálhat senkit egy olyan fontos ál­
lás betöltésére, mint a javadalmi ügyvezető 
állása. Távol áll tőlünk természetesen min­
den személyeskedés. Ily fontos ügy szemé­
lyeskedéssel el nem intézhető és igazán mi 
sem áll távolabb tőlünk, mint Szőke Gyula 
egyéniségét bármikép is bántani, kicsinyí­
teni, vagy sérteni. Tisztán tárgyilagosan 
biráljuk Szőke Gyula pályázatát és kijelent­
jük, hogy a város érdekében is mellőznünk 
kell Szőke ur ügyvezetővé való kinevezését, 
illetve tanács általi megválasztását.

Szőke Gyulának ugyanis rengeteg el­
lensége van a lakosság körében. A helyet­
tes polgármester ur szerint az a népszerűt­
lenség érthető, hisz ez azon állás egyenes 
következménye, melyet nevezett betölt. Mi 
ezzel szemben mégis ellenkező véleményen 
vagyunk. Abban az állásban ugyanis lehet 
valaki népszerű is, minden, de minden attól 
függ, hogyan tud alkalmazkodni a felekhez. 
Kereskedelmileg működő vállalat élére pedig 
nyilvánvalóan népszerűtlen főnököt állítani 
nem jó gondolat lenne a Tanácstól.

Szőke Gyula ur lássa be, hogy az ő 
avansza most nem időszerű. Ha ő fölé egy 
olyan kaliberű ember kerül, mint mi fentebb 
vázoltunk, ő rá nagy szükség lesz a java­
dalmi hivatalban az ellenőrzés szempont­
jából. De vezetni, vezetni kérem nem ienne 
alkalmas.

S hogy ki lenne hát alkalmas? Majd 
elválik, hogy kik pályáznak! Mi kötelesség- 
szerüen is elmondjuk legjobb indulatu in- 
tentioinkat, ha meghallgatják, csak a város 
érdekében leend.______________ Rözsa Jenő.

Előadások a választójogról.
A 48-as Párt- és Népkör gyűlése.

Tegnap délután 4 órakor a Felsőkerü­
leti Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör he­
lyiségében nagyszámú hallgatóság előtt dr. 
Oarzó Béla pártelnök ismertette hosszas és 
magvas előadás keretében az uj választójogi 
törvénytervezetet.

Az előadó részletesen boncolgatta a 
törvénytervezet egyes pontjait s éles szem­
mel mutatott rá azokra a hátrányokra, me­
lyek a javaslatnak törvénnyé válása esetén 
az egész ország polgárságára, de különösen 
az iparos és kereskedő társadalomra háram- 
lanak. Dr. Garzó Béla bevezetésképpen nagy 
általánosságban foglalkozott azon államok 
politikai helyzetével, ahol az általános, 
egyenlő és titkos választójog keresztül van 
vive s különösen az amerikai államok ál­

Tavaszi nagy vásár Csapó Lajos csemege, cukorkakülönlegességek és fúszeráriiházában. 
Színházi cukorkák csokoládé bonbonok, karamellák, díszes dobozok és japán casetták, cukrozott gyümölcsök, teák, 
teasütemények, legfinomabb angol rumok, francia likőrök, francia és magyar pezsgők, spanyol és tokaji borok mélyen 
leszállított árért kaphatók I Továbbá felhívom a n. é. közönség b. figyelmét fűszeráruimra, mit az üzletem nagyobbitasával mó­
domban van teljesen úi árúkkal berendezve a t. közönség rendelkezésére bocsátani, mint a legolcsóbb bevásárlási forrást. Az itt említett 
friss és conservált zöldségek állandóan raktáron: carfiol 1 drb már 24 fillérért kapható, szárított zöldbab és szárított 
zöldborsó dekája 5 fii sóslébe mindennemű főzelékek, friss zöldkukorica stb. Pontos és figyelmes kiszolgálás! Telefon 237.
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lamjogi helyzetének feltárásával igyekezett 
az általános választójog előnyeit és hátrá­
nyait megismertetni.

Az előadón kivül dr. Horváth Mihály 
országgyűlési képviselő, a párt vezérelnöke 
vette boncolás alá azokat a lehetetlensége­
ket, amelyeket a mindenkori kormányok 
eszközéül szolgáló törvényjavaslat tartatmaz.

Dr. Joó Gyula párttitkár a törvényja­
vaslat azon intézkedéseivel foglalkozott be­
hatóbban, amelyek megvalósítás esetén a 
legnagyobb mértékben veszélyeztetnék a 
magyarság ezidőszerinti szupremáciáját s Er­
délyt pedig egyenesen kiszolgálnák azon tö­
rekvéseknek, melyek a Kárpátokon inneni 
testvérnemzettöredéknek Romániához való 
csatolásával megteremtené az Unita Ro­
mániát.

Személyes észlelése nyomán említést 
tett a drákórománok egy olyan térképéről, 
mely a mai Magyarország geográfiái álla­
potán Erdély kiszabadításával már is hatal­
mas változtatást eszközölt. Az új választó­
jogi törvényjavaslat pedig elfogadás esetén 
mindezekhez az államellenes irányzatokhoz 
alkalmas tápanyagot szolgáltatna.

Az érdekes fejtegetéseket a nagyszámú 
hallgatóság mindvégig a legnagyobb figye­
lemmel kisérte.

Vizsgálat a munkásbiztositónál.
A miniszteri titkár véleménye.

Múlt heti számainkban megírtuk, hogy 
dr Sigmond Emil miniszteri osztálytanácsos, 
dr. Lukács Etruk miniszteri titkár és Mi- 
hályffy Győző számtanácsos Kecskemétre 
érkeztek és itt a kerületi munkásbiztositó 
pénztárnál vizsgálatot tartottak. A vizsgálat 
körülbelül egy hétig tartott és a pénztár, 
vagyon és ügykezelésének vizsgálatára ter­
jedt ki.

Miután a munkásbiztositó pénztár a 
közönségnek olyan nagy részét érdekli, már 
abból a szempontból is, hogy a munkás- 
biztositónak a publikum minden rétegével 
nexusa van, munkatársunk felkereste dr. 
Lukács Etruk miniszteri titkár urat, aki tu­
dósítónk kérdésére a következőket volt 
szives válaszolni:

A kecskeméti kerületi munkásbiztositó 
pénztárnál a múlt évi szokásos vizsgálatot 
a földrengés utókövetkezményei miatt nem 
tartottuk meg. Az idei vizsgálat tehát két 
esztendő munkáját volt hivatva megbírálni. 
Habár a vizsgálat részleteiről nem nyilat- 
kozhatom, annyit elárulhatok, hogy mindent 
a legnagyobb rendben a törvény által előirt 
módon találtunk. Apró, lényegtelen admi- 
nistrativ eltéréseken kivül nyugodtan el­
mondhatom, hogy a kecskeméti pénztár az 
ország legjobb pénztárai közé tartazik, 
amennyiben ügykezelése mintás, a segélye­
zések folyósítása pontos és a pénztár eljá­
rása mindenkivel szemben méltányos. Igaz 
örömünkre szolgált, hogy a hivatali ügyke­
zelés teljesen a munkaadó, meg az alkal­
mazott érdekeltségek érdekében, de szigo­
rúan a törvény szellemében jár el. A vizs­
gálat eredményét részletesen tárgyaló leira­
tot pár hét múlva leküldjük az országos 
pénztárnak, aki a leiratot megjegyzései kí­
séretében a kecskeméti helyi pénztárnak 
megküldi.

A minisztérium kiküldöttei szombaton 
délután fejezték be a vizsgálatot és Buda­
pestre utaztak.

Kalazanti-ünnep.
Mint minden évben, úgy ez idén is 

folyó hó 9-én d. e. a kegyesrendi főgimná­
zium ünnepély keretében ülte meg a rend 
alapítója, Kalazanti szt. József emlékezetét. 
Megnyitásul Schupp F.: Ünnepi nyitányát 
adta elő a főgimn. zenekar Gedai Sándor 
vezetése alatt.

A következő szám Pallmann Péter 
főgimn. tanár ünnepi beszéde volt. Pallmann 
tanár már ismeretes a nagyközönség előtt, 
mint kiváló szónok, s ez alkalommal is, 
úgy szónoki tehetségével, mint tempera­
mentumával és ^odorával, nemkevésbbé 

tárgya érdekességével elragadta nagyszámú 
hallgatóit.

Liszt F. Erszébet c. oratóriumát adta 
elő ezután az énekkar Niklós János főgmn. 
tanár vezetése mellett.

Niederecker Gáspár Vili. o. tanuló si­
került szavalata után Mozart egy müvét adta 
elő zenekisérettel a válogatott énekkar.

Az ünnepség kimagasló pontja volt: 
Váradi—Nemes: Az Úr Ítél czimü melo­
drámája. Előadta Janson Vilmos Vili. o. 
k. r. p. n., az intézet kiváló szavalója, har- 
moniumon kisérte Nobilis Tibor Vili. o. t., 
az ő megszokott ügyes precizitásával.

Szepessy L.; Kurucok unokái c. versét 
szavalta ezután Molnár Jenő II. o. t., ki ügyes­
ségéért sok tapsban részesült.

Végül Orlando di Lasso: Himnuszát 
énekelte el az énekkar. Ezzel a sikerült ün­
nepély be is fejeződött. Ver.

A KAC közgyűlése.
A Kecskeméti Athlétikai Club, váro­

sunk ezen életerős s agilis egyesülete, szom­
baton délután 5 órakor tartotta közgyűlését 
a Collegium tornacsarnokában. E közgyű­
lés voltaképpen folytatása volt a január 
25-inek s határozatainak lényege abban 
domborodik ki, hogy a kellő újítások élet­
beléptetésével egy akcióképes tisztikart állí­
tott az egyesület élére s minden állásba egy 
teljesen odavaló, rátermett egyént ültetett, 
úgy, hogy sportéletünk további, az eddigi­
nél intzenzivebb kimunkálódásához a leg­
nagyobb bizalom fűzhető.

A két közgyűlés a következő tiszti­
kart választotta meg: Ügyvezető elnök: dr. 
Garzó Béla. Társelnök: dr. Stejskál Ottó. 
Alelnökök: Mohácsy Lajos, Arnhold Károly. 
Titkár: dr. Szabó Lajos. Ügyész: dr. Nagy 
Mihály. Jegyző : Szabó Jenő. Főpénztáros: 
Barcza József. Pénztáros: Vas-Eisen Rezső. 
Footballintéző: Gerő Miksa. Ellenőrök: Né­
meth Ernő, Porjesz Gyula. Háznagy: Tóth 
Andor. Szertáros Fazekas Lajos. Választ­
mányi tagok: dr. Angyal Vidor, Baranyi 
István, dr. Beretvás Jenő, dr. Bentsik Géza, 
Dömötör Gergely, Faragó Béla, Fazekas 
István, dr. Fritz Imre, Garzó József, Garzó 
Sándor, Gazsó Rezső, Gerber Ferenc, 
Győrffy Pál, dr. Hajnóczi Iván, Kabók Ká­
roly, dr. Kiss Kálmán, Orbán Nándor, Szi- 
lády Vendel, Vesszelák Béla, Zaboretzky 
Ferenc. A cluborvosi teendők végzésére is­
mételten dr. Egressy Lajost kérte fel a 
közgyűlés.

Az egyes szakosztályok vezetésére, . 
mint szakosztályi elnökök, a következő vá- | 
lasztmányi tagok kérettek föl: Vivó-szak- j 
osztály: dr. Garzó Béla; nehéz athletika: i 
dr. Angyal Vidor; football: Györffy Pál; ■ 
torna és könnyű athletika: Barcza József.

Elvi határozatba ment, hogy a Club 
április második felében nagyszabású szín­
házi sportünnepélyt rendez, tisztán helyi 
erőkkel. A birkózó órák hétfőn, szerdán, 
pénteken 6 8, a tornaórák pedig szerdán 
és szombaton 5 7 óra között vannak. 
Vivő-órák pedig az eddigi vasárnap helyett 
szombaton a rendes időben tartatnak meg.

Előbbre egy lakbérosztállyal.
A kecskeméti állami hivatalnoki kar 

körében mozgalom indult meg az iránt, 
hogy Kecskemétnek magasabb |lakbérosz- 
tályba való áthelyezését kivívják. A mozga­
lom vezetői a városi tisztviselőket is érdek­
körükbe vonták.

Kecskemét eddig a IV-ik lakbérosz­
tályban volt. A kapott lakbér tehát az itteni 
viszonyokat tekintve, lehetetlenül kevés, úgy, 
hogy a kényszerítő szükség hatása alatt in­
dult meg a mozgalom.

Az összes kecskeméti hivatalok fő­
nökei tegnap délelőtt a törvényszéken érte­
kezletet tartottak, ahol megbeszélték a teen­
dőket. Elhatározták, hogy egy bizottságot 
küldenek ki, melynek feladata lesz a város­
ban levő három szobás lakásokat összeírni, 
azok lakbérét feljegyezni s közülük a meg­
felelő, szóval a lakható lakásokról statiszti­
kát készíteni. Ezen munkálat elvégzése után 

fogják a kérvényt a pénzügyminiszterhez 
benyújtani.

A mozgalmat teljesen jogosnak tart­
juk, mert megfelelő 3 szobás lakás mely 
a lakbér kiszámításának alapja — alig van 
a városban s ha van is 30—40 darab, azért 
800 850 koronát kérnek a háztulajdonosok. 
A tisztviselő pedig a mostani lakbérosztály­
ban 700 koronát kap, igy hát nyilvánvaló, 
hogy a fizetésből kell pótolni a lakbért, 
abból a fizetésből, mely a mostani viszo­
nyok között élelemre sem elég.

Alapos a remény, hogy a mozgalom 
eredményes lesz s a pénzügyminisztérium 
nem fog elzárkózni a kecskeméti tisztvise­
lők kívánsága elől.

A szocializmus alapvető tanai.
| Dr. Kunfi Zsigmond előadása.

A szervezett munkásság vasárnap dél­
után a városháza nagytermében felolvasást 

| rendezett, amelynek előadójául dr. Kunfi 
1 Zsigmondot, a szociáldemokrata párt egyik 

vezéralakját hívta meg. Dr. Kunfi személye 
már azért is igen érdekes, mert a jelenlegi 
választójogi küzdelemben nagy szerepe van, 
a harc legelején áll és mintegy összekötő 
kapcsot képez a polgári politikusok és a 

| szociáldemokra munkásság között.
Dr. Kunfi Zsigmond nemcsak kiváló 

politikus, hanem elsőrangú tudós is, aki 
tegnapi előadását is szigorúan tudományos 
alapon tartotta meg. Dr. Kunfi a szocializ­
mus alapvető tanairól beszélt a városháza 
nagytermét megtöltő közönségnek.

Először a szocializmus és a szociál­
demokrácia distinkcióját állapította meg. 
Kifejtette, hogy a szocializmus tudomány, 
amely az emberiség társas életével s ennek 
az életnek jobbátételével foglalkozik. A szo­
ciáldemokrácia pedig egy mozgalom, amely 
ennek eléréséhez vezet. Foglalkozott a munka 
óriási fejlődésével és statisztikai adatokkal 
bizonyította, hogy a termelés az utóbbi száz­
esztendőben hihetetlen arányokban fejlődött. 
A termelést a munka produkálja, tehát a 
munka a legnagyobb hatalom. A munkás­
ságnak az a feladata, hogy politikai hatal­
mat szerezzen és evvel a termelést korlá­
tozza, szabályozza. Ehhez munkásvédelmi 
intézmények szükségesek, továbbá erős 
szervezkedés és fejlett szövetkezeti mozga­
lom. Az angol munkások történetén keresz­
tül vezette le a fejlődés történetét és meg­
állapította, hogy a magyar munkásság jelen­
leg ott áll, ahol a száz esztendővel ezelőtt 
az angol munkástársadalom állott.

A munkásság teremtette meg a mai 
gazdagságot s jelenleg úgy áll a kapitalista 
fejlődés, hogy Amerikában 80 gazdag mil­
liomos, Európában pedig 300 bankember 
tartja a kezében a nemzeti vagyon óriási 
hányadát. Az elszegényesedés két részre 
bontja a társadalmat, a munkások és a tő­
kések táborára. A középosztály lassanként 
leszorul és megszűnik. Miután a társadalom 
törvényei ezt az igazságtalan elosztódást 
nem engedik, tehát a fejlődés során eljön 
az idő, amikor a munka mindenki részére 
megtermi a gyümölcseit.

Az előadást a közönség lelkesen meg­
éljenezte.

,,, NAPI HÍREK.,,,T elefoa 141. _ Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.
Naptárt 1913. év február hó II., kedd. 

Róm. kath.: A szeplőtelen Szűz m. Protestáns : Dezső. 
Oörög-orosz: 1913. év január hó 29., Ignácz erekly. 
Izraelita: 5673. év Adar 4. — Napkelte 7 óra 15 
perc. — Napnyugta 5 óra 14 perc. — Naphossza 9 
óra 59 perc. Holdkelte 9 óra 07 perc délelőtt. — 
Holdnyugta 10 óra 50 perc, este. — Első negyed 
14-én, 9 óra 34 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék.

Jótékonyság. A helybeli jótékony 
nőegyletnek Geréby Gyula, földbirtokos ő 
koronát adományozott. Az egylet nevében 
hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.
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A kölcsönkiosztó bizottság 
ülése. A kölcsönkiosztó bizottság folyó hó 
8-án szombaton egész napon át, Bagi 
László h. polgármester elnöklete mellett 
ülést tartott, melyen 69 kamatmentes és 7 
kamatos kölcsön iránti kérvényt intéztek el. 
A legközelebbi ülés a jövő szombaton, feb­
ruár 15-én lesz, amikor az addig esetleg 
felszerelendő kamatmentes kölcsön iránti 
kérvényeket és a kamatos kölcsönökre utalt, 
de előzőleg kamatmentes kölcsönért beadott 
kérvényeket fogják tárgyalni, délután pedig 
a nagyobb kamatos kölcsön iránti kérvé­
nyeket fogja előzetes vizsgálat alá venni a 
bizottság.

Tanítói államsegélyek. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter előtt számos 
alkalommal panasz tárgyává tétetett, hogy 
községi és hitfelekezeti népiskoláknál elő­
forduló tanitóváltozások során a tanítói ál­
lással egybekötött államsegélynek az uj ta­
nító nevére való átutalása gyakran hónapo­
kon át késik, minek következtében az illető 
tanító még a legelemibb életszükségletét sem 
elégítheti ki, tekintve, hogy néhol az iskolafen- 
tartó 3 400 koronát fizet. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter most körrendeletben hívta 
fel az összes közigazgatási bizottságokat és 
tanfelügyelőket, hogy az államsegélyre fel­
terjesztett tanítók szükséges okmányait ala­
posan átvizsgálva, mindenkor soron kívül, 
a legsürgősebben terjessze fel.

Március tizenötödike ünnep­
lése a pusztákon. A Felsőkerületi Füg­
getlenségi 48-as Párt és Népkör az idén is, 
mint minden évben, alkalmat fog nyújtani 
arra, hogy a puszták népe a márciusi nagy 
napok emlékét egy-egy sikerült kis ünne­
pély keretében megünnepelhesse. E végből 
elhatározta a vezérbizottság, hogy március 
16-án, vasárnap négy helyen, úgymint Kis- 
nyirben, Katonatelepen, Kisfáiban és Szent­
királyon a helyi ifjúság közreműködésével j 
beszéd, szavalat és énekkel egybekapcsolt 
ünnepélyeket rendez. Az ünnepélyek ren­
dezőbizottsága ez ügyben első ülését február 
13-án délután 6 órakor tartja a pártkörben.

— A tejhamisitók ellen. A rend­
őrség, hogy a tejhamisitók működését meg­
akadályozza, nap-nap után tejvizsgálatot tart 
a piacon és mintákat vesz az eladásra ke­
rülő tejből. Ha azután a vegvizsgáló állomás 
véleménye szerint a megvizsgált tej hamisított, 
szigorúan megbünteti a rendőrség a hami­
sítót. Ma főleg azoknak a tejárusoknak 
áruiból vett mintát a rendőrség, akik a 
gyermekmenhely tejszükségletét látják el.

— Állategészségügy. A szarvas­
marhák fertőző hüvelyhurutja az eddigi 
megfigyelések szerint ország legtöbb 
vidékén tömegesen fordult elő, amelynek 
eredetére és sikeres gyógyítására, úgy a bel- 
mint a külföldi szakemberek között eltérők 
a vélemények. A földmivelésügyi miniszter­
hez az iránt intéztek különböző helyekről 
kérelmet, hogy ezen betegség kötelező gyó­
gyítását rendelje el A földmivelésügyi mi­
niszter egy legutóbb kibocsátott körrende­
letében, a kötelező gyógyítást éppen a fenti 
okból, vagyis, mert az állatorvosi tudomány 
ezen fertőző betegség ellen gyors és bizto­
san ható eljárással még nem rendelkezik, 
megtagadta. Értesítette azonban a törvény­
hatóságokat, hogy a fertőző hüvelyhurutra 
vonatkozó adatok gyűjtése folyamatban van 
s mihelyt a betegség által okozott károkról 
biztos adatok állanak majd rendelkezésre, a 
szükséges intézkedéseket elrendeli.

Ismeretlen öngyilkos. Megír­
tuk vasárnapi számunkban, hogy egy tisza- 
uglii ismeretlen fiatal ember egy korcsma 
üzletében, ahol éjjeli szállást kapott, szivén 
lőtte magát. A rendőrség megállapította, 
hogy az öngyilkos fiatal ember Rédai Mi­
hály tiszaughi lakos, Rédai Mihály és Jól­
járt Julianna fia, A rendőrség táviratilag ér­
tesítette a Tiszaughon lakó szülőket, akik 
vasárnap megjelentek elveszett fiuk hullája 
előtt. Az ügyészség megadta az eltemetés­
hez az engedélyt, mire a szülők hullaszálli- 
tási engedélyt kértek a polgármesteri hiva­
taltól, amelyet nyomban kiállítottak a ré- 

re' Rédai Mihály hulláját vasárnap 
délután Tiszaughra szállították.

Értekezlet a tömegsztrájk ügyé­
ben. Kaptuk a következő meghívót: A 
Kereskedői Kaszinó felkéri a helybeli keres­
kedő urakat, hogy az e hó 12-én délután 5 
órakor a Kaszinó nagytermében a tö­
megsztrájk ügyében elfoglalandó álláspont­
jának megvitatása céljából — tartandó érte­
kezleten megjelenni szíveskedjenek.

Rendőri hir. Könyves Pál nap­
számos folyó hó 9-én délután a máriavá- 
rosi állomás várótermében részeg állapotban 
feküdt. Kijózanodásig előállították.

— A koldus vagyona. Makón szom­
baton meghalt Sípos Mihály városi koldus. 
Amikor cókmókját letározták, ládájában, pisz­
kos rongyok alatt egy 70 000 koronáról szóló 
takarékpénztári könyvet és sok értékpapírt 
találtak. Sípos vagyonát uzsorával szerezte, 
de hogy ennyi pénze van, arról senki sem 
tudott.

Leszakadt hid. A múlt évi ára­
dások elsodorták a lugosi Temes hidat. A 
nyáron vasbeton-hidat építettek, amely azon­
ban csütörtökön váratlanul eldőlt. Megálla­
pították, hogy a hid pillérei gyengék voltak 
és igy történt meg, hogy a még teljesen el 
nem készült hid a folyóba zuhant. A hidat 
kiemelni nem tadják és ezért a szegedi utá­
szok ekrazittal robbantják a hidat. Baleset 
eddig nem történt a robbantásnál.

Megverte az apósát. Kiskunfél­
egyházáról írják, hogy folyó hó 3-án éjjel 
Messzi István részegen ment haza Kun-utcai 
lakására. Otthon apósát, ki aludt, felköltötte 
és mivel az tovább akart aludni, egy vas­
lapáttal úgy fejbe vágta, hogy az öreg 
ember eszméletlenül esett össze. A csend­
őrség Messzi ellen a vizsgálatot bevezette.

— Farsangi mulatság. A Izsáki 
Polgári Olvasókör január hó 26-án tartotta 
szokásos farsangi mulatságát, amely úgy 
erkölcsi, mint anyagi tekintetben várakozá­
son felül sikerült. Már este 8 órára teljesen 
megtöltötte a közönség a kör helyiségeit s 
reggeli 4 óráig a legszebb rendben és szo­
kott jó kedvvel töltötte idejét. Bevétel volt 
összesen 206 korona 20 fillér, melyhez felül- 
fizetéssel járultak Veress István 2 korona, 
Szabó Lajos 2 kor., Mezei Imre felső 1 kor., 
Csizmadia M.-né 20 fillérrel. Fogadják a 
rendezőbizottság hálás köszönetét.

Merénylet a hidőrség ellen. 
A baja báttaszéki hidőrségre az elmúlt éjjel 
újra kétszer rálőtt egy ismeretlen ember, 
aki elmenekült. Sodolac hadnagy, helyőrségi 
hadnagy, helyőrségi parancsnok, a kapitány­
ság utján kihirdette, hogy mindazokat, kik 
a hídtól számított háromszáz lépésre vannak 
és az őr első felszólítására nem távoznak, 
akár éjjel, akár nappal lelövik.

Megnyitásijelentés!
Tisztelettel értesítem a nagyrabecsiilt vevő­
imet és a mélyen tisztelt közönséget, hogy 

az eddig létező üzletemen kívül a 
Nagytakarékpénztár épületében, 
Szabadságtér (Nagykőrösi-utca) Szél Nándor 
úr könyv- és papirkereskedő volt helyiségében 

egy teljesen fővárosiasan berendezett 
cukorka-, csokoládé- és teasütemény- 
különlegességi gyáriraktárt 
nyitottam. Midőn az eddig irántam tanú­
sított nagyrabecsiilt szives pártfogásért kö­
szönetét mondva, továbbra is szives párt­
fogásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Egry P. Fiilöp.
Telefonmegrendeléseket pontosan házhoz
Telefonszám 5. szállítok. Telefonszám 5.

Anyakönyvikivonat.
Február 10.

Születések. Buczkó László rk. Kovács János 
rk. Juhász Judit rk. Oábor Magdolna rk. Horváth 
Mária Magdolna rk. Fazekas Ilona rk. Nagy Béla 
Balázs rk.

Halálozások. Lovász Erzsébet ref. 9 napos. 
Papp Juliánná rk. 22 éves. Marozsi Imre ref. 8 éves. 
Hoch János rk. 73 éves.

Öngyilkos legény.
Megkezdődött az öngyilkosságok so­

rozata, Mint amikor egy járvány-betegség 
felüti a fejét és alattomosan szedi áldoza­
tait, egész érthetetlen módon, majdnem úgy 
folyik az öngyilkosság is.

Feltűnő, hogy csupa fiatal legény lövi 
magát agyon. A szombati öngyilkost még 
el sem temették, ma éjjel már egy 24 éves 
legény lőtte a szivét keresztül.

Ha hatást, szenzációt keresnénk, úgy 
is felfújhatnánk, hogy ebben a fránya há­
borús időben, talán a háborútól való féle­
lemben vetik el ifjú életüket, ezek a legé­
nyek. Persze erről beszélni sem lehet, mert 
hiszen ha egy kicsit puhábbak vagyunk is, 
de a magyar még nem gyáva.

Hétfőn reggel megjelent a központi 
rendőrségen Földi János Városföld 342. sz. 
alatti gazdálkodó és jelentette, hogy öccse, 
Földi Ferenc 24 éves legény, Városföld 331. 
számú lakásán szivén lőtte magát és mikor 
a lövés zajára az istállóban felkeresték, már 
megszűnt élni.

Földi Ferenc huzamosabb idő óta 
beteges volt és ennek tulajdonítják azt a 
végtelen elkeseredést, amely kezébe adta a 
gyilkos fegyvert.

A rendőrség a helyszíni szemle, az 
öngyilkosság részleteinek megállapítása, vala­
mint a hulla elszállítása végett a délelőtt 
folyamán kiment a városföldi tanyák közé.

— Megnyílt —» 
Kecskeméten, Koháry-utca 2. szám 

alatt, Beretvás kis fogadóval szemben 

GOLDBERGER ÖDÖN 
újonnan, a mai kor igényeinek megfelelően berendezett 

ahol úgy nappal, mint éjjel a legkitűnőbb 
italok és ételek szolgáltatnak ki. 
Színházi vacsora! Állandó hideg büffet! 
Poharas italkülönlegességek! Korhely-leves!

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri: Goldberger Ödön.

Mikor az orvvadászt tetten érik.
A mi békés népünk is úgy látszik, már 

már radikálisabb eszközökhöz folyamodik, ha 
valami bűncselekményen tetten érik. Még 
eddig nem volt példa rá, hogy az orvvadá­
szok ellent álltak volna az erdőőrnek, de f. 
hó 2-án megtörtént, hogy a tetten ért orv­
vadász ellenállt az erdőőrnek, vele dulakodni 
kezdett és dulakodás közben a szolgálatot 
teljesítő erdőőrön 8 nap alatt gyógyuló 
sérülést ejtett. A rendőrségnek erélyesen 
kell eljárni ebben az ügyben, mert most 
még csak sérülést okozott az erdőőrnek, 
de legközelebb már valószínű, hogy fegy­
verét és fogja használni.

Az eset a következőképen történt:
Február 2-án délután 3 4 óra között 

Faragó István tanyája melletti erdőben Ben- 
csik Lajos Alsó-Szentkirály 105. szám alatti 
lakost a szolgálatot teljesítő erdőőr orv­
vadászaton tetten érte.

Bencsik Lajos egy másik társával volt, 
de a társa, midőn az erdőőrt meglátta, elfu­
tott. Midőn Bencsiktől megkérdezte, hogy 
ki volt a társa, az azt a feleletet adta, hogy 
nem ismeri.

Ezután az erdőőr a törvény értelmében 
felszólitotta, hogy adja át a fegyverét, de ő 
a fegyver átadását megtagadta.

Az erdőőr elakarta venni tőle a fegy­
vert, de Bencsik dulakodni kezdett és dula­
kodás közben az erdőőrön 8 nap alatt 
gyógyuló sérülést ejtett, amit az orvosi 
látlelet igazol.

A szolgálatát híven teljesítő erdőőr, 
miután megsebesült, nem tudta a fegyveri 
elvenni Bencsiktől.

A rendőrség Bencsik Lajos ellen ha­
tóság elleni erőszak, tiltott erdőben elkö­
vetett vadorzás, jövedék elleni kihágás miatt 
megindította. A fegyver elkobzását pedig 
elrendelte.
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SZÍNHÁZ.
A bor. Tegnap vasárnap este 

Gárdonyi Gézának színművében A bor-ban 
vendégszerepelt nálunk Rózsahegyi Kálmán 
a budapesti Nemzeti Színház hírneves mű­
vésze. A vendégszereplés teljesen telt házat 
vonzott és a közönség igazán élvezhette 
Rózsahegyi kedves, meleg és mély művé­
szetét. Rózsahegyi Matyi szerepében mesé­
sen alakított. A darab többi szereplője a 
szokott volt.

Színházi heti műsor:
Hétfő, február 10-én Ingyenélők. 
Kedd, február 11-én Makrancos hölgyek.
Szerda, február 12-én Vörös talár. 
Csütörtök, február 13-án Newyork szépe.
Péntek, február 14-én félárakkal Gymesi vadvirág. 
Szombat, február 15-én Nemzetes asszony.
Vasárnap, febr. 16-án d. u. félárakkal Gyerekasszony. 
Vasárnap, február 16-án Mexikói lány.

Ingatlanok forgalma.
Kiingert Ede és neje Dékány Mária 

VII., Szultán-utca 24. számú házát megvette 
Baracsi Menyhért 5,700 koronáért.

Gömb tengeri első rendű, 
száraz minőség kapható a legolcsóbb 
napi árban Kun Sámuel liszt-kereskedő 
üzletében, Deák-tér 5., Bóka cég mellett.

600 kéve kitűnő minőségű 
elsőrendű nád, mely szegni, verni, terí­
teni, stukatornak kiválóan alkalmas,eladó; 
értekezhetni a helyszínén Tóth Péter tulaj­
donossal, alsó-lajosi iskolánál. A vacsi közön 
11 kilométer Kecskeméthez. Ahol 3 öl ki­
tűnő jó gyepszéna is van eladó. 7114 

Házat megvételre keresek, 
amelyben legalább 2 szoba, 1 konyha legyen, 
2000 koronát azonnal fizethetek, többi adós­
ság legyen már rajta. Cim Barmos József, 
Szlemenics-utca 1. szám. 7123 '

Széktói hegyben,
a várostól három kilométerre, a műül mellett, I 
955 -öl szőlő 2 szobás lakással, 
konyhával, jó ivóvizű kúttal, nyaralásra na- j 
gyón alkalmas, kevés pénzzel megve­
hető; értekezhetni Adler Imre keresk. és 
bankbizományi irodájában, Aradi-utca. 7121

Nagykőrösi-utca 15. szám 
alatt 2 szobás udvari lakás 
mellékhelyiségekkel folyó 
évi május hó l-ére kiadó.

Bővebbet a házmesternél. 7134

Árverési hirdetmény.
Kecskemét th. város tanácsa a vá­

rosi közönség tulajdonát képező, V. ti­
zed, Vörösmarty-utcai óvoda-épü­

letet, valamint a IX. tized, Kinizsi­
utca 2. szám alatti, korábban Bodor 
Péter tulajdonában volt házat nyilvá­
nos árverésen óhajtja eladni. Az 
erre vonatkozó árverés megtartására 1913. 
évi február hó 18. napján délelőtt 
9 órája az építészeti osztály hiva­

talos helyiségében kitűzetik, melyre 
az árverezni szándékozók azzal hivat- | 
nak meg, hogy az árverés megkezdése 
előtt bánatpénzként mindkét házra 500- 
500 korona lesz letétbe helyezendő.

Kecskemét, 1913. évi február hó 9.
Mészáros József 

7135 tanácsos.

Eves kapás 
vagy vincellér kerestetik 10 hold sző­
lőbe, Félegyháza alatt, Gátér állomás mellett. 
Értekezhetni Szappanos Sándor árvaszéki { 
ülnök úrral, Budai-utca 13. szám alatt. 7133 |

Kiadó úrilakás.
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 

alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér. 

Jó házból való fiú tanulóul 
felvétetik Csemniczky Ferenc 
fűszerűzletében, Jókai-utca 28. szám. 7095

Kiadó úrilakás.
Jókai-utca 6.sz.,Tóth László-féle 

házban egy úrilakás, mely áll 4 szoba, 
vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a 
szükséges mellékhelyiségekből, szép ker­
tes udvarral, 2 szobás garzon lakás, 
külön bejárattal f. évi május l-ére 
több évre bérbe kiadó. Értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonosokkal. 6996 

Építtetők figyelmébe.
Kitűnő hosszú, szegni és verni való 

nád kapható jutányos áron FISPÁN 
MÓR cégnél Kecskeméten, ugyanott 
megtekinthető. 7056

Kiadó lakás. 7062
Nagykőrösi- és Kohári-útca sarkon 

levő 2. számú házban egy modern 5 
szobás úrilakás, kellő mellékhelyisé­
gekkel és villanyvilágítással folyó évi 
május l-ére bérbeadó. Értekezhetni 
ugyanott Gál Mór háztulajdonossal.

Kiadó lakás.
Jókai-utca 37. új szám alatti, Szent­

királyi Tóth Márton-féle házban négy 
szoba, konyha, speiz, kamra, egyéb mel­
lékhelyiségekkel május 1-ére bérbe 
kiadó. Értekezhetni áttellenében, a 44. 

számú házban, id. Keresztes Imrével. 

„Piros-alma“ vendéglő 
folyó évi május 1-ére kiadó; érte­
kezni lehet a háztulajdonossal, Sziládi 
Károly-utca 8. szám alatt 7131

Kiadó lakások.
Sétatér-útca 20. számú házban egy úri 

lakás, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, 
pince, fáskamra és üvegezett folyosóból, kü­
lön udvarral; azonkívül egy 2 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel május elsejére 
kiadók; értekezni lehet ugyanott Csikay 
Mihály tulajdonossal. 7130

Egy 14 15 éves leányt, 
aki Írni és számolni tud, keresek 
lakyteleki üzletembe ellenőrnek, 

teljes ellátással, fizetés megbeszélés 
szerint Muraközy Imre, Lakytelek.7129 

Egy szép üzlethelyiség, 
a város legforgalmasabb pont­
ján, esetleg azonnal is kiadó.

Értekezni lehet Goitein Jónás órás- 
és ékszerésznél. 7112

IZinrlA úrilakások. IV-ik kerület, Ka- 
ÍXldUU szap-utca 4. számú házban egy 
úrilakás, mely áll 4 szoba, konyha, speiz, 
pince és üvegezett folyosóból; ugyanennek 
szomszédságában szintén egy úrilakás, 
mely áll 5 szoba, konyha, speiz, pince, cse­
lédszoba és üvegezett folyosóból, külön ud­
var és kerttel, folyó évi május l-ére kiadó; 
értekezhetni ugyanott Gy. Papp József 
építésszel. 7113 

Kiadó udvari lakás.
Egy újonnan épült egy szobás udvari 
lakás, villanyvilágításra berendezve, folyó évi 
május l-ére bérbe kiadó; értekezhetni 
ugyanott Csikay Imre tulajdonossal, Mun- 
kácsy-utca 45. szám alatt. 7071

Kiadó lakások.
Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosó­
val, mellékhelyiségekkel, egy 2 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel, egy jó pince 
300 350 hliter bornak, lll-ik kerület, 
Mária-utca 15-ik uj szám alatt május 
hó elsejére kiadó. 7075

Eladó úrilak.
A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 
épült teljes komforttal ellátott úriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak öOOO korona szükségeltetik, 
a többi 5'4O°/o tőkekamatos törlesztés mellett 
rajta maradhat. Értekezhetni Goitein Miksa 
úrral, a Leszámitolóbank titkárával. 7078

Takarmány-répa, 
nagyobb mennyiségű, kitűnő szép, 
métermázsánként 2 k. 20 fillérért 
kapható a köncsögi állomás mel­
lett, Székely László ágasegyházi 

207. szám alatti birtokán. 7081 

Kiadó május elsejére 
Zimay László-útca 3. (Hegy-utca 87.) 
szám alatt egy kertre nyíló 2 szobás 
udvari lakás megfelelő mellékhelyiséggel.

Kiadó lakás. 7096
III. kerület, Losonczy-útca 17. uj szám 

alatti házban 4 szoba, előszobának használt 
konyha, külön konyha, éléskamra, pince, 2 
padlás és nagy fásszin május hó elsejére 
kiadó; értekezhetni a tulajdonos özvegy 
Muraközy Pálnéval, Vásári-utca 11. szám. 

Borbási tejgazdaságomhoz 
egy teljesen megbízható nős embert 
keresek. Aki a tehenészet minden ágaza­
tához ért, előnyben részesül. írás tudása 
megkivántatik. Héjjas István, I-ső kerület, 
Batthyány-utca 31. szám. 7105

Kiadó lakás.
Jókai-utca 20 22. számú házban egy 

udvari lakás, mely áll 2 szoba, konyha, 
nagy műhely, kamra és pincéből, azonnal 
kiadó; értekezni lehet ugyanott a lakóval, 
ugyanazon udvarban. 7106

Villanycsillárok legnagyobb vá­
lasztékban és a legolcsóbb árakon kap­

hatók Réthey F. és Fia cégnél. 
A legjobbnak elismert „A. G. E.“ hú­
zott drótfonalas izzólámpák lerakata.

Kiadó lakások.
III. kerület, Jókai-utca 40-ik szám alatt, 

Kondor asztalos féle házban 3 szobás 
és 2 szobás lakás, szükséges mellékhelyi­
ségekkel, folyó évi május l-ére kiadó. 
Értekezhetni Varga István tulajdonosnál,
IV. kerület, Talfái-utca ö. sz. alatt. 7110 

Nagy kapufélnek két darab akácfa­
oszlopot keresek megvételre. 
Nagy Gergelyné, Vll-ik kerület, Egressy- 
utca 9. (régi Gólya-utca 91.) szám. Levelező­
lapon is elfogadok ajánlatot. 7111

Ügyvéd vagy orvosnak 
május elsőre kiadó előszoba és egy vagy 
két szobából álló lakás, mely most is ügy­
védi iroda, Beniczky Ferenc-utca (Aradi-utca) 
8. szám, B. Kiss Lajosnál. 7120

Nyomatott aa Hlaó Kocakam«tl Hírlapkiadó. aa Nyomda-RáaTvtnyUraaaág villanyaróra barandexatt könyvnyomdájában, J. G. Scheltar ta Glaaacka-ftla Windabraut fípan «► brttanyafgal.


